
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 
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 Στέφανος Στεφάνου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιουνίου 2020.  Στη 

συνεδρίαση αυτή παρευρέθηκαν ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών και 

ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς των αντίστοιχων υπουργείων.

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό 

του Πάγιου Ταμείου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €231.100.912 και η χρήση 

τους για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση διάφορων σκοπών για τους οποίους 

δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό 

του 2020 είναι ανεπαρκής. 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό αναφορά νομοσχέδιο, οι 

συμπληρωματικές πιστώσεις απαιτούνται για την κάλυψη σειράς αιτημάτων που 

υποβλήθηκαν προς το Υπουργείο Οικονομικών από ανεξάρτητες 

υπηρεσίες/υπουργεία/υφυπουργεία/τμήματα για την κάλυψη πρόσθετων αναγκών για 
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κοινωνικές παροχές, παροχές παιδείας, υγείας, καθώς και για την κάλυψη άλλων 

δαπανών. 

 Περαιτέρω, οι πρόσθετες πιστώσεις αφορούν την κάλυψη της ανάγκης για 

δημιουργία και αναβάθμιση περιορισμένου αριθμού θέσεων, ενώ σκοπείται παράλληλα 

η κατάργηση συγκεκριμένων θέσεων, καθώς και η τροποποίηση του άρθρου 16 του 

βασικού νόμου που αφορά τον μέγιστο αριθμό των μόνιμων και έκτακτων εκπαιδευτικών 

για κάλυψη των αναγκών του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας. 

 Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία οι πρόσθετες πιστώσεις προορίζονται 

να καλύψουν τις αυξημένες δαπάνες που προκύπτουν λόγω της χρονικής επέκτασης 

μέχρι τον Οκτώβριο του 2020 των ειδικών σχεδίων που εφαρμόζονται από το Υπουργείο 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, με στόχο την περαιτέρω στήριξη της 

οικονομίας προς αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID-19. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι κυριότερες 

απαιτούμενες πρόσθετες πιστώσεις αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Κάλυψη της καταβολής έκτακτης κρατικής βοήθειας σε αιγοπροβατοτρόφους για την 

αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τα μέτρα για περιορισμό της εξάπλωσης του 

ιού COVID-19 με κονδύλι ύψους €1.500.000, καθώς και οικονομική στήριξη σε 517 

πατατοπαραγωγούς υπό τη μορφή ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis), 

λόγω των δυσμενών καλλιεργητικών συνθηκών του προηγούμενου έτους, με 

κονδύλι ύψους €1.850.000. 

2. Υλοποίηση του πλάνου λειτουργίας των Μονάδων Αφαλάτωσης (€8.000.000). 

3. Κάλυψη εξόδων διαμονής σε ξενοδοχεία ή άλλα καταλύματα των Υλικών Συνθηκών 

Υποδοχής που παρέχονται στους Αιτητές Διεθνούς Προστασίας (€14.000.000). 
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4. Παραχώρηση στον Κυπριακό Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών των αναγκαίων 

πιστώσεων για την κάλυψη συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων που αφορούν 

σε άμεσες πληρωμές-εκταρικές επιδοτήσεις (€14.000.000). 

5. Διάθεση των απαιτούμενων πιστώσεων για την κάλυψη των αυξημένων δαπανών 

λόγω της χρονικής επέκτασης μέχρι τον Οκτώβριο του 2020 των Ειδικών Σχεδίων 

που εφαρμόζονται από το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για την περαιτέρω στήριξη της οικονομίας προς αντιμετώπιση των 

συνεπειών της πανδημίας COVID-19 (€150.000.000). 

6. Κάλυψη της αυξημένης δαπάνης που προέκυψε λόγω των ακόλουθων: 

α. Αποστολή ασθενών σε ιατρικά κέντρα στο εξωτερικό για θεραπείες που δεν 

προσφέρονται από τον δημόσιο τομέα στη βάση του «Σχεδίου Παροχής 

Οικονομικής Αρωγής για Υπηρεσίες Υγείας» (€6.000.000). 

β. Υποβολή επιδοτούμενων ασθενών σε εξετάσεις και θεραπείες που δεν 

προσφέρονται από τα κυβερνητικά νοσηλευτικά ιδρύματα (€8.000.000). 

7. Κάλυψη της αυξημένης δαπάνης που προέκυψε λόγω αγοράς φαρμάκων και 

εμβολίων (€20.000.000). 

 Επιπροσθέτως των πιο πάνω και αναφορικά με την προτεινόμενη τροποποίηση του 

άρθρου 16 του βασικού νόμου, σημειώνεται ότι αυτή αφορά σε αύξηση του αριθμού των 

εκπαιδευτικών κατά 243 άτομα, ήτοι από 12 980 σε 13 223, για σκοπούς κάλυψης 

αναγκών που προκύπτουν σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης για τη σχολική χρονιά 

2020-2021. 

 Κατά τη συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου οι αρμόδιοι κυβερνητικοί εκπρόσωποι 

ενημέρωσαν την επιτροπή για τις επιμέρους συμπληρωματικές πιστώσεις που 

περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο και ανέλυσαν τους ειδικότερους σκοπούς για τους 

οποίους αυτές θα διατεθούν. 
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 Σημειώνεται ότι μέλη της επιτροπής ζήτησαν γραπτή ενημέρωση αναφορικά με 

ορισμένες εκ των επιμέρους απαιτούμενων συμπληρωματικών πιστώσεων, την οποία οι 

εκπρόσωποι του αρμόδιου υπουργείου δεσμευτήκαν όπως διαβιβάσουν πριν από τη 

συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου στη συνεδρία της ολομέλειας του σώματος. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος. 
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